



# КОЛИН АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

23.11.1975 - 15.05.2000



Когда гибнут такие парни, каким был Андрей Колин, зачастую говорят: Бог забирает лучших. Служили это утешением для родителей? Ни в коей мере. Он и здесь, на этом свете, тоже был всем нужен, без него померк белый свет для близких.

Надежда Никитична и Николай Николаевич Колины не удивились, когда сын решил стать военным. Андрей вырос в гарнизонах, а офицерские дети, едва научившись ходить, пытаются вслед за солдатами чеканить шаг по плацу, с малых лет привыкают к армейским порядкам, поэтому среди служивых людей так много династий.

Когда-то и в Ачинске был военный городок. Редкий пацан города не пытался проникнуть в запретную зону, пробраться к стоящим на приколе военным самолетам или поползать по стрельбищу в поисках пустых гильз.

— Я сам выпускник Ачинского военного авиационно-технического училища. Думал, и Андрей сюда поступит, ведь мои родные здесь, скрасили бы ему суровые армейские будни. Сын отказался. Оказывается, выбор уже был сделан — это Рязанское высшее десантное училище, — рассказывает Николай Николаевич Колин.

— Но, чтобы туда поступить, надо еще на гражданке стать практически универсальным солдатом. Там абитуриентам уже в фазе поступления предлагают пройти чуть ли не тест на выживание. И он очень упорно к этому готовился, — вступает в разговор Нина Никитична. — Утро начинал с пробежек, на турнике часами отжимался и крутился, занимался в разных секциях. Учась в школе, увлекся парашютным спортом. Дошло дело до прыжков, стал просить у меня письменное согласие. Я была категорически против, но сказала, если папа подпишет разрешение, смирюсь. Он убедил отца, что в теории и на земле досконально изучил устройство парашюта, технику прыжка — все будет хорошо. Получив согласие, радостный отправился в клуб. Оказалось,

что оба родителя должны дать разрешение. И я не устояла перед его уговорами.

— А как можно мужчин настоящих вырастить, если во всем ограничивать? — задает Николай Николаевич риторический вопрос. — В советское время и каратэ было под негласным запретом. У нас в части солдат появился, владеющий этим видом единоборств. Я и Андрея, и младшего сына Сашу в секцию устроил, и их друзей. Младший окончил это же Рязанское десантное училище.

Родители не смогли припомнить ни одного случая, когда бы Андрей их огорчил или у него был конфликт с кем-то из окружающих, в школе. Наоборот, всегда выслушивали благодарности за воспитание сына.

За год до гибели Андрей женился. И невестка говорила спасибо, что воспитали ей такого замечательного мужа.

Служил старший лейтенант Андрей Николаевич Колин в Новороссийске в 108-м парашютно-десантном полку 7-й воздушно-десантной дивизии.

Сослуживцы Андрея говорили родителям, что ему бы в священники надо было податься, а не в десантуру, настолько он был добр и участлив к людям. А какой это был десантник, можно судить уже по тому, что первый свой боевой орден Мужества он получил во время своей первой командировки на Кавказ. Это было в тот период, когда ваххабиты устроили кровавую бойню в Дагестане. За 19 дней боевых действий всего четверо из того подразделения, в котором воевал Андрей, были удостоены таких наград. Ордена им вручал бывший в то время премьер-министром Владимир Путин.

Вторая командировка на Кавказ продолжалась 128 дней. При жизни он успел получить еще один орден — «За заслуги перед Отечеством» II степени. Позже родители узнали, что в одном из боев Андрея контузило. После лечения ему даже давали краткосрочный отпуск в Новороссийск к жене. Он